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WYJASNIENIE SWZ

Dotyczy : wyjasnienia tresci specyfikacji warunkéw zamoéwienia na ,,Poprawa gospodarki
wodnej poprzez przebudowe otwartego zbiornika do retencjonowania wody wraz
z infrastruktura w Ignalinie i przebudowg¢ otwartego zbiornika do retencjonowania wody
w miejscowosci Blanki” w postepowaniu o udzielenie zamoéwienia publicznego w trybie
podstawowym bez negocjacji, ktore opublikowane zostalo w BZP w dniu 07.11.2024r.,
pod numerem: 2024/BZP 00585107.

Zamawiajacy:

Nazwa Zamawiajacego: Gmina Lidzbark Warminski

REGON: 510742787

NIP: 743-18-62-715

Miejscowosé Lidzbark Warminski

Adres: ul. Krasickiego 1, 11-100 Lidzbark Warminski

Na podstawie art.284 ust.1 i 6 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019r. Prawo zaméwien
publicznych (t.j. Dz. U. z 2024r. poz. 1320) wyjasniam tre$¢ pytan skierowanych do
Zamawiajacego :

Pytania do czesci 1- przebudowa otwartego zbiornika do retencjonowania wody wraz
z infrastruktura w miejscowosci Ignalin:

1. Zdaniem Wykonawcy prace objete przedmiotowym postepowaniem wymagaja uzyskania
zar6wno pozwolenia wodnoprawnego, ktérego procedowanie trwa 6 miesigcy jak i pozwolenia
na budowe, ktore bedzie trwato kolejne dwa miesigce. W zwigzku z powyzszym czas realizacji
wskazany w Specyfikacji Warunkéw ZamoOwienia nie jest wystarczajacy do uzyskania
odpowiednich decyzji administracyjnych.

» Zgodnie z art. 28-29 ustawy Prawo Budowlane budowa stawéw i zbiornikdw wodnych
o powierzchni przekraczajacej 1000 m2 i nieprzekraczajacej 5000 m2 oraz glebokosci
nieprzekraczajacej 3 m, polozonych w calosci na gruntach rolnych nie wymagajg pozwolenia
na budowg. Zbiornik retencyjny objety przedmiotowym postgpowaniem nie jest zlokalizowany
na gruntach rolnych, w zwigzku z czym konieczne jest uzyskanie decyzji o pozwoleniu na
budowe.

* Zgodnie wyrokami sadu oraz interpretacjg Prawa Wodnego zbiomik, ktéry nie jest szczelny
i ksztaltuje zasoby wodne wymaga uzyskania pozwolenia wodnoprawnego. Ponadto zgodnie
z art. 389 ustawy Prawo Wodne na wykonanie urzadzen wodnych jest wymagane pozwolenie
wodnoprawne. Projektowana zastawka jest urzadzeniem wodnym w zwiazku z czym konieczne
jest uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego.

Udostepniony dokument PFU nie obejmuje sporzadzenia decyzji wodnoprawnej, ktora jest
konieczna dla przedmiotowego zadania, termin realizacji wskazany przez Zamawiajacego
to 16.05.2025 r. Jest on niemozliwy do realizacji wszystkich prac projektowych oraz
budowlanych. Wnosimy o wyznaczenie realnego terminu wykonania prac.

2. Zgodnie z dokumentem PFU Zamawiajacy przewiduje odmulenie zbiornika istniejacego ze
zlozeniem urobku na odklad w celu odsgczenia gruntu. Prosimy o wskazanie miejsca, w ktorym
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Wykonawca ma ztozy¢ urobek zaréwno z odmulania zbiornika jak i z wykopow oraz miejsca
rozplantowania odsaczonego gruntu. Szacunkowa ilo$¢ wykopanego materiatu to ok. 4 500 m3.
Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajagcy ma stosowne decyzje zezwalajagce na
rozplantowanie tak duzej ilosci mas ziemnych na dziatkach objetych postgpowaniem.

3. Zgodnie z zapisami PFU i rysunkiem nr 6.2 ,,Umocnienie brzegu i skarpy stawu- przekro6j”
Zamawiajacy chce wykona¢ narzut kamienny spoinowany w formie chodnika i palisade
z kiszka faszynowg jako umocnienie skarpy. Zdaniem Wykonawcy jest to rozwigzanie, ktore
nie zapewni statecznosci skarp zbiornika. Wrysowany plot faszynowy nie jest $ciang oporows,
nie moze podtrzymywac obrzeza chodnikowego a posadowienie dna metr ponizej wierzchotka
palika spowoduje jego wylamanie. W zwiazku z powyzszym nie mozna wykonaé umocnienia
skarp zbiornika w sposéb wskazany w PFU. Prosimy o wskazanie prawidlowej koncepcji, ktéra
chce zastosowaé Zamawiajacy.

4. Wg. zapiséw PFU Zamawiajacy wskazuje konieczno$¢ montazu urzadzen pomiarowych
w przyczotku zastawki. Prosimy o opis jakie urzadzenia pomiarowe powinien Wykonawca
przyjac przy sporzadzaniu oferty.

5. Prosimy o wskazanie z jakiego materialu nalezy zaprojektowac i wykona¢ zastawke.

6. Czy Zamawiajacy potwierdza, ze Wykonawca ma wykona¢ badania geotechniczne? Jezeli
tak, prosimy o wskazanie miejsc oraz ilosci odwiertow.

Odpowiedz na pytanie 1 :

Uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego zgodnie z Ustawg z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksem
postepowania administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2024r., poz.572) - Organ powinien wydaé
decyzje w najkrotszym mozliwym czasie. Niezwlocznie powinny by¢ zatatwiane sprawy, ktore
mozna rozstrzygnaé w oparciu o przedstawione przez stron¢ dowody. Dowody zalgcza sie do
wniosku.

Zlozenie wniosku o wydanie pozwolenia wodnoprawnego zgodnego z wymaganiami prawa
wodnego zawierajgcego wszystkie wymagane prawem dowody (zalaczniki) powinno
skutkowac niezwlocznym wydaniem decyzji.

W przypadku gdy organ musi przeprowadzi¢ postepowanie dowodowe (zgromadzié¢ dowody)
wtedy na wydanie decyzji ma jeden miesiac.

Jezeli natomiast sprawa jest bardzo skomplikowana to organ ma az 2 miesigce na wydanie
decyzji.

Poniewaz sprawa jest prosta (nieskomplikowana), zlozenie wniosku ze wszystkimi
wymaganymi zatacznikami (dowodami), wydaniem decyzji wodnoprawnej powinno byé
niezwloczne, nie dluzsze niz 1 miesiac.

Udostepniony dokument PFU w okresleniu ,,Dokumentacja techniczna” zawiera uzyskanie
wszystkich niezbedne do realizacji zadania pozwolen i zgéd w tym rowniez uzyskanie decyzji
wodnoprawnej.

Odpowiedz na pytania 2-6 :

PFU nie stanowi koncepcji projektowej. Jest to opis celow i zasad rozwigzan projektowych,
wraz z rekomendacjami Zamawiajacego co do poszczegolnych zagadnien. Wykonawca
w ramach dokumentacji projektowej jest zobowigzany uszczegélowi¢ rozwiagzania, takze
zaproponowa¢ inne niz w PFU jesli w ten sposob uzyskane moga by¢ korzysci dla jakosci,
obnizenia kosztéw lub poprawy waloréw uzytkowych wznoszonych obiektow. Zamawiajgcy
zastrzega sobie prawo do zatwierdzenia lub odrzucenia takich zmian w poczatkowym okresie
prac projektowych.
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Pvtania do czesci 2- przebudowa otwartego zbiornika do retencjonowania wody w
miejscowosci Blanki:

1. Zdaniem Wykonawcy prace objete przedmiotowym postgpowaniem wymagajg
uzyskania zar6wno pozwolenia wodnoprawnego, ktoérego procedowanie trwa 6 miesiecy jak
i pozwolenia na budowe, ktore bedzie trwalo kolejne dwa miesigce. W zwigzku z powyzszym
czas realizacji wskazany w Specyfikacji Warunkow Zamowienia nie jest wystarczajacy nawet
do uzyskania odpowiednich decyzji administracyjnych.

e Zgodnie z art. 28-29 ustawy Prawo Budowlane budowa stawow i zbiornikéw wodnych
o powierzchni przekraczajagcej 1000 m2 i nieprzekraczajgcej 5000 m2 oraz glebokosci
nieprzekraczajacej 3 m, polozonych w calosci na gruntach rolnych nie wymagajg pozwolenia
na budowe. Zbiorik retencyjny objety przedmiotowym postepowaniem nie jest zlokalizowany
na gruntach rolnych, w zwigzku z czym konieczne jest uzyskanie decyzji o pozwoleniu na
budowe.

* Zgodnie wyrokami sgdu oraz interpretacjag Prawa Wodnego zbiornik, ktory nie jest szczelny
1 ksztaltuje zasoby wodne wymaga uzyskania pozwolenia wodnoprawnego. Ponadto zgodnie
z art. 394 ustawy Prawo Wodne wykonanie pomostu wymaga zgloszenia wodnoprawnego.
Udostepniony dokument PFU nie obejmuje sporzadzenia decyzji wodnoprawnej, ktora jest
konieczna dla  przedmiotowego zadania, termin realizacji wskazany przez
Zamawiajacego to 16.05.2025 r. Jest on niemozliwy do realizacji wszystkich prac
projektowych oraz budowlanych. Wnosimy o wyznaczenie realnego terminu wykonania prac.
2. Zgodnie z dokumentem PFU Zamawiajacy przewiduje odmulenie zbiornika istniejgcego ze
ztozeniem urobku na odktad w celu odsaczenia gruntu. Prosimy o wskazanie miejsca, w ktorym
Wykonawca ma zlozy¢ urobek a nastepnie go rozplantowac.

3. Zgodnie z dokumentem PFU i rysunkiem nr 8 ,,Mnich” za mnichem wyprowadzony jest
rurocigg zelbetowy. Prosimy o potwierdzenie czy rurociag odprowadzajacy zelbetowy jest
objety obecnym postgpowaniem i jesli tak prosimy o podanie jego dlugosci oraz miejsca
wyprowadzenia.

4. Na rysunku nr 8 ,Mnich” przedstawiona jest kladka zelbetowa a dlugosci 4m. Prosimy
o wskazanie szerokosci kladki oraz maksymalnych obciazen, ktore musi przenosic.

5. Zgodnie z zapisami dokumentu PFU i rysunkiem nr 9 ,,Platforma pomiarowa- przekré;”
nalezy wykona¢ pomost plywajacy. Prosimy o wskazanie z jakiego materialu ma zosta¢
wykonany pomost oraz prosimy o wskazanie urzadzen pomiarowych, ktére majg zostaé
zainstalowane na platformie.

6. Zgodnie z rysunkiem nr 11 ,Ogrodzenie, brama, furtka” nalezy wykona¢ brame
dwuskrzydlows i furtke. Prosimy o skazanie na planie PZT gdzie nalezy zainstalowac brame
oraz furtke. Jednoczesnie w $wietle bramy i furtki wskazana jest droga z polbruku na
podbudowie. Prosimy o potwierdzenie, ze droga jest objeta przedmiotowym zaméwieniem oraz
umieszczenie jej na planie PZT.

7. Czy Zamawiajacy potwierdza, ze Wykonawca ma wykona¢ badania geotechniczne? Jezeli
tak, prosimy o wskazanie miejsc oraz ilosci odwiertow.

Odpowiedz na pytanie 1 :

Uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego zgodnie z Ustawg z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksem
postepowania administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2024r., poz.572) - Organ powinien wydaé
decyzj¢ w najkrotszym mozliwym czasie. Niezwlocznie powinny by¢ zatatwiane sprawy, ktére
mozna rozstrzygna¢ w oparciu o przedstawione przez strong dowody. Dowody zatgcza si¢ do

wniosku. m
0}\ { p[‘.//\ ’




afda
- Zamawiajacy : Gmina Lidzbark Warminski, ul. Krasickiego 1, 11-100 Lidzbark Warminski, tel. 89 767-32-74 by AN,
Tryb podstawowy bez negocjacji F A o i 50
~Poprawa gospodarki wodnej poprzez przebudowg otwartego zbiornika do retencjonowania wody wraz z infrastrukturg w Ignalinie
i przebudowe otwartego zbiornika do retencjonowania wody w migjscowosci Blanki”

Sygnatura akt : IZP.271.1.11.2024. KA

Z}ozenie wniosku o wydanie pozwolenia wodnoprawnego zgodnego z wymaganiami prawa
wodnego zawierajacego wszystkie wymagane prawem dowody (zalaczniki) powinno
skutkowaé niezwlocznym wydaniem decyzji.

W przypadku gdy organ musi przeprowadzi¢ postepowanie dowodowe (zgromadzi¢ dowody)
wtedy na wydanie decyzji ma jeden miesigc.

Jezeli natomiast sprawa jest bardzo skomplikowana to organ ma az 2 miesigce na wydanie
decyzji.

Poniewaz sprawa jest prosta (nieskomplikowana), zlozenie wniosku ze wszystkimi
wymaganymi zalgcznikami (dowodami), wydaniem decyzji wodnoprawnej powinno byé
niezwloczne, nie dluzsze niz 1 miesiac.

Udostepniony dokument PFU w okresleniu ,,Dokumentacja techniczna” zawiera uzyskanie
wszystkich niezbedne do realizacji zadania pozwolen i zgod w tym rowniez uzyskanie decyzji
wodnoprawnej.

Odpowiedz na pytania 2-7 :

PFU nie stanowi koncepcji projektowej. Jest to opis celéw i zasad rozwiazan projektowych,
wraz z rekomendacjami Zamawiajacego co do poszczegdlnych zagadnien. Wykonawca
w ramach dokumentacji projektowej jest zobowigzany uszczegdlowié rozwiazania, takze
zaproponowa¢ inne niz w PFU jesli w ten sposob uzyskane mogg by¢ korzysci dla jakoscei,
obnizenia kosztéw lub poprawy walorow uzytkowych wznoszonych obiektéw. Zamawiajgcy
zastrzega sobie prawo do zatwierdzenia lub odrzucenia takich zmian w poczatkowym okresie
prac projektowych.

Zamawiajacy informuje, ze wyjasnienia stajg sie integralng czescia SWZ i bedg wiazace przy
skladaniu ofert.

Powyzsze wyjasnienia wigza wykonawcow z chwilg ich zamieszczenia na stronie
prowadzonego postgpowania
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